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Az évadhoz.
í végső(s.) A század, inelyia 

végét leheljük, ideges és idegbontó. 
Nem igen engedi az embereknek, 
hogy szabad kényelemben morzsol­
ják le napjaikat, kellemes nyuga­
lomban.

Valamint a múlt időkhöz mérten 
mindenféle élvezetet hatványozott 
mértékben nyújt, ép úgy fokozottabb 
tevékenységet követel mindenkitől, 
még attól is, ki csak az élveknek 
szentelte idejét.

Csakhogy mindamaz élvezetek, a 
miket apáink még adomány kép fo­
gadtak hálás szívvel, ránk nézve több­
nyire néIkülözhetlen sztikségletekké 
váltak. Manapság a munkásember is 
kívánja és jogosan kívánja a maga 
osztályrészét az élet gyönyöréből és 
boldogtalannak erezné magát, ha nél­
külöznie kellene egyetmást abból, a 
mi az úgynevezett régi jó időben 
fényűzés számba ment gyakran az úri 
osztálynál is.

A tizenkilenezedik század elké­
nyeztetett gyermeke sokat élvez, ta­
gadhatatlanul sokat, de meg is 
gál érte. Ha a hajdani fekete kenyér
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A. színésznő.

Irta : Prevost Marcel.
— Lanciani Stella asszony Leboti Gaston úrhoz. —

Uram !
Mióta városunkban az operában föllép­

tem. Ön már tizenegy izbcn irt nekem.
Első levelében körülbelül ezt mondja :
„Ma este az erkélyen, harmadik sorban 

jobbról fogok ülni. Megismerhet huszár tiszti 
egyenruhámon egy piros rózsa lesz, melyet 
dolmányom egyik gomblyukában fogok visel­
ni .. . Önnek csendes tisztelője.“

Valóban megláttam önt. Ezzel nem aka­
rom azt mondani, hogy magát nagyon figyel­
mesen néztem volna — a színpadon óvakodni 
kell, nehogy szórakozottá legyen az ember. 
Öe hát mégis észrevettem, hogy ogy kis, fia­
tal s csinos liszt ül ugyanazon a helyen, pom­
pás bíborvörös rozsával, amelyet egy rendjel 
szalagcsokrában viselt ...

Mikor másnap próbára mentem a szín­
házba. megint kaptam levelet öntől. Ezúttal 
ön már négy oldalt irt tele a legszebb Írással, 
aminöt valaha láttam.

helyett puha kalácsot eszik, hát annak 
a mindennapos megszerzése igénybe 
is vesszi összes erejét. A létért való 
küzdelem rendkívül hevessé vált és 
a legtöbb ember élete elfajult a 
munka és az élvezetek szakadatlan 
hajszolásává. Folytonos lázban égve 
csak ritkán lépjük át a kedély világ 
küszöbét, hogy kissé magunkhoz 
térjünk, hogy pihenjünk.

Nincs reá időnk. El van foglalva 
minden óránk kora reggeltől, késő 
estig, hogy az agyvelő sanyargatásá­
val. az idegek megfeszítésével te­
remtsük elő az eszközöket, melyek 
családunk, valamint saját folyton nö­
vekvő szükségleteink kielégítésére 
szolgálhatnak, ilyenformán gondok 
közt töltjük a nappalt és ha bekö­
vetkezett az éjjel, nem a pihenés az, 
mit keresünk, hanem mulatságot. Hi­
szen némi kárpótlás (>’ aj tünk ki ál­
lott fáradalmainkért. Es ez igy megy 
napről-napra, majdnem az egész éven 
át változatlan egyformaságban.

Nem is bírja végig minden szer­
vezet és a ki szerét teheti, szívesen 
hallgat a természet intő szavára, mely 
az ernyedetlen munka — vagy élvet 
hajhúszat félbeszakítását parancsolja.

Persze, a természet a maga módja 
szerint beszél és kényszerít. Ugyanaz 
a hőség, mely Isten szabad ege alatt 
megérleli a gyümölcsöt és édesiti a 
szőlőt, elzsibbasztja a városi ember 
munkaerejét, felébreszti benne a vá­
gyat, hogy a háztömbök tikkadí lég­
köréből meneküljön barátságosabb 
földre és keressen üdülést. És ugyan­
akkor, midőn a napedzett aratók 
vidám serege a mezőről betakarítja 
az életet, más vidámseregek szállin­
góznak a fürdőkbe és a mi más 
kies helyet alkotót a természet.
■ hogy pihenéssel esetleg gvógv- 
kezeléssel állítsák helyre a túlságo­
san igénybe vett, vagy tán beteg 
szervezet egészségét. Néhány hétre 
elhagyják a foglalkozást, mely el fá­
rasztotta, elfelejtik gondjaikat és az 
alatt helyre áll kedélyünk egyensúlya 
s mikor vége szakad a pihenés édes 
perezeinek, újult erővel t bele vehetik 
magukat az áramba, hogy megint 
kitűzött életczéljaik felé töreked­
jenek.

Nem csoda, ha oly sokan s oly 
nagyon megörülnek e néhány heti 
vakáeziónak. Különösen mindazok, 
kik értelmi munkával keresik meg a

Ebben a levélben maga azt Írja, hogy 
rettenetesen szenved amiatt, mert csak mesz'- 
szo távolból szerethet engem ; ön meg akar 
látogatni, néha napján egy két perezet nálam 
tölteni — egyéb kívánsága nincs. . . Sőt ka­
tonai becsületszavát adja, hogy többre nincs 
szüksége, hogy a huszártisztek" legboldogabb ja 
legyen.

Azt hiszem, Uram, hogy maga nagyon 
rosszul nevelt, sőt éppen gonosz nőnek tartott, 
midőn erre a négy oldalas levélre egy szóval 
sem válaszoltam . . Elvégre is, mit akar ön ? 
Nagyon sok hasonló szenvedélyes levelet, kap­
tam én már, a melyek mind a következő gon­
dolatmenetét fejezték ki :

„Azt mondják, hogy ez az énekesnő ké­
pes valami botor lépésre ... én meg fiatal 
vagyok és nem éppen gazdag : mit koozkáz- 
tatok én? Tegyünk egy kísérletet; hátha 
kedvez a szerencse ?“

Es megint nem válaszoltam önnek ; és 
most ön már minden nap ir nekem levelet .

Úgy látszik, ezek a mindennapos levelek 
bizonyos lázas levegőt leheltek ki, mert ón a 
helyett hogy hajam befonásánál pupillotoknak 
használtam volna föl azokat, elolvastam ele­
jétől végig. Ön napról-napra kevesebb tiszte­
letet érez irántam és mindinkább szenvedé­
lyessé válik- Ön már azt is kifejezte a sorok 
között, hogy sejti, miért nem akarnám magát

lakásomon fogadni : „Egy katonatiszt nem 
valami sok, kivált ha nem is gazdag hozzá !“ 
Maga azt is tette hozzá, hogy jobb bánásmó ■ 
dot érdemelne, mórt vidéki jó nemes család­
ból való és némi vagyonnal is bir ; sőt hogy 
biztos reménye van arra, hogy a katonapalyát 
elhagyva, pénzügyi igazgatóvá is föl vihet if a 
mi utóvégre is szép állás ha ugyan én, a 
színésznő, nőin találnám jobbnak, hogy maga 
tovább szolgáljon s törzskari tiszt — talán 
idővel tábornok legyen.

Mit válaszoltam volna magának erre ? 
Mondja meg maga. Csak egy válasz volt le­
hetséges és ez ebből az öt szóból állott volna; 
„Elvárom ma este a lakásomon.“

De én nem akartam ; ezt én magának 
nem felelhetem. Mindjárt megmagyarázom, 
hogy mi ennek az oka.

Ettől fogva a maga véleménye felőlem 
megállapodott s ön végre azt kezdte hinni, 
hogy nagyon naiv az a férfin, a ki olyan nő­
vel szemben, a milyen én vagyok, ennyi 
őszinte szenvedélyt nyilvánít.

Ennek hatása alatt ön elég szerencsétlen 
volt, nokern egy levélben öt darab ezerfrankos 
bankjegyet küldeni. Oh ezek a kékes papí­
rok 1 Biztosítom, hogy hideg veritek lepte oi 
homlokom s hajam tövét, mikor láttam, hogy 
azok magától származnak. A bankjegyek 
mellett volt ogy írás e szavakkal :
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kenyeret esali'uljuk es maguk számává. 
Knnek a fürdői üdülésnek a remé­
nyében munkaerejüket megfeszítik, a 
a végsőig és szorgalmasan rakosgat- 
gatják félre a forintokat, hogy teljék 
a költség. Mert hiába, a fürdőzés a 
milyen kellemes egészségi és társa­
dalmi szempontból, épp olyan költsé­
ges. A fürdőben mindenki urnák érzi 
magát és a szerint költ is. Igen so­
kan módjuk felett élnek, kevesen 
vallják magukat szegényebb sorsú­
nak. majd mindenki adja a vagyonos 
embert az oh an helyen, hol a tár­
sadalmi válaszfalak alig érezhetők s 
ehhez képest mindenki nem — demo­
kratának de aristokratának érzi 
magát.

S igy a végén a papi áldás nem két!példányképét. Pedig a hazai fürdő- 
szerető szivet forraszt össze, hanem j helyek felvirágzása nemcsak a láto-

salódotí félte rakja a rabbilin-

Akárhányad vannak, kiket a rö­
vid nyaralás vagy fürdőzés a tönk 
szélére vitt. S ilyenformán az. ami 
tulajdonkép testi, szellemi gyarapo­
dásukat ezélozta. vagyoni romlásukat 
segítette elő. Igaz. hogy a fürdőélet- 

sokán kevésbé az üdülést, mintOo]
egyt iv-inkább a mulatságot keres 

másik családapa, nemhogy gond nél­
kül érkeznék a gyógyhelyre, hanem 
inkább a nehéz gond kergette: túl­
adni eladó leányain. Sokan a fürdő­
helyet alkalmasabb házassági vásár­
nak tekintik, mint a báltermet és tény, 
hogy a fiatalok jobban ismerhetik 
meg egymás lelkét nehány heti vagy 
hónapi intimitás alatt, mint két ke­
ringő között. Csakhogy ott is gya­
kori az ámítás és kiki előnyösebb­
nek akarja kitüntetni vagyoni hely­
zetét. mint az a valóságnak megfelel.

„Lebon Gaston holnap estére találót kór 
Lanciani asszonytól, stb . .

Feleletem az volt, hogy haladéktalanul 
visszaküldtem a maga banknótáit.

Minthogy pedig maga derék fiatal ember, 
azonnal észrevette, hogy csúnya dolgot müveit, 
mivel egy nőt — talán tisztességes nőt — 
megsértett, a kihez semmi .logos igénye nincsen,

Ezt a maga utolsó leveléből látom, amely 
a legmeginditóbb valamennyi között s a mely­
ben maga bocsánatot kér.

Oh, minek ragadtatta magát arra, hogy 
ízt a levelét fenyegetéssel fejezze be !

„Jól van hát — Írja nekem — látom, 
hogy ön soha sem fog szeretni, sőt azt hiszem 
hogy gyűlölni fog, mióta megsértettem. Most 
már tudom, mitévő legyek. Holnap estig várni 
fogok. Ha addig nem kapok öntől levelet, 
melyben megígéri, hogy az enyém lesz, akkor 
holnapután reggel nem leszek többé az élők 
közön Éljen boldogul. Feledje a szerencsétlen 
Lobon i iastont és legyen boldog I“

Édes jó Istenem, tudom, hogy az ember 
gyakran papírra vet ilyen frázist, anélkül, 
hogy legkisebb szándéka volna azt végrehaj 
tani, a mit az kifejez. Néha azonban mégis. .
< >h szörnyűséges gondolat! Ön ideges fiatal 
ember, ki könnyen rabja lesz izgalmának.
< >1 vasiam leveleit. Láttam magát izgatottan, 
sápadtan cikélyszékén . . . Azután az az öt­
ezer bank ; ez roppant összeg egy katonának 
— hogyan szerezte azt oly hamar ¥

Mindez zavarba ejtett. Kezdtem komo­
lyan félni, hogy esetleg megvalósítja fenye­
getései

Azért válaszolok most magának.

Altul a becsület ellen büntetlenül 
nem lehet vétkezni. De még a józan 
ész ellen sem. mely azt kívánja, hogy 
ki-ki nyújtózkodjék csak addig, a 
meddig a takarója ér. Bár mindenki 
ezt szem előtt tartaná! Igaz. hogy 
akkor édes hazánkból jóval keveseb­
ben utaznának hires, de méreg-drága 
külföldi fürdőkbe, hanem inkább be­
érnék a hazai szerényebb, de jóha- 
lásti gyógyhelyekkel. Söl a hölgyek 
toilette pompáját is lehetne némileg 
mérsékelni és az eladó leányok tűn­
jenek ki inkább kedélyi és házias jó 
tulajdonságaikkal mintsem a változa­
tos öltözékükben kifejlett fényűzéssel.

A nyári üdülésre szánt összeget 
hagyjuk lehetőség szerint hazai he­
lyen. még ha valamit nélkülöznünk 
is kellene mindama kényelemből, a 
mit a külföld divatos fürdőiben ta­
lálnánk. Viszont azonban a hazai 
fürdők is iparkodjanak kiérdemelni 
a közönség pártfogását, gondoskod­
janak, hogy a látogató igazán jól 
legyen ellátva és méltányos árak 
mellett. Mert fájdalom, van itt Ma­
gyarországon. még elég üdülő és 
gyógyhely, mely bővelkedvén ter­
mészeti szépségben, ebben veteked- 
hetik a svajezi vagy stíriai fürdőhe­
lyekkel. kényelem dolgában azonban 
sok kívánni valót hagy fenn és csak 
a vendég alapos megkoppasztásában 
akarja lehetőleg felülmúlni nyugati

gató közönség hazafiságától, hanem a 
tulajdonosok okos belátásától és jó 
hiszemüségétől függ.

Maga azt kívánja, hogy a „magáé“ le­
gyek. Ehhez a kívánsághoz jobban ragaszko 
dik, mint az élethez. Annyi bizonyos édes 
gyermekem, hogy nem haragudhatom magára, 
mivel tetszem magának ; sőt hizeleg nekem. 
Hazudnom kellene, ha azt állítanám, hogy 
maga nem tetszik nekem. Ellenkezőleg maga 
igen csinos fin és megvagyok győződve, nagy 
szerencséje lesz a nők körül Nos, hát azt 
hiszem, ez van oly bók, hogy egy katonatiszt 
hiúsága ki legyen elégítve.

Most azonban térjünk át arra az epedő 
sóvárgásra, a melyet ön irántam állítólag 
táplál. Körülbelül elképzelheti, husz-huszonöt 
év óta, mert ennyi ideje működöm mint éne­
kesnő a színpadon, számos férfiú, fiatal és 
öreg, szép és csúnya, szegény és gazdag min 
den este, a napot s éjét nem is számítva, 
ugyanolyan ömlengésekkel tisztel meg, mint 
ön. Ne nehezteljen, ha bevallom, hogy ennek 
következtében a férfiak hódolatát kevésbé 
ritka adománynak nézem és éppen ezért nem 
szoktam túlbecsülni. Nem is tulajdonítom hí­
rem s személyiségem hatásának . . . Jól tudom, 
hogy akármeiy másik művésznő helyemen 
ugyanazokat a kívánságokat keltette volna föl

Igen, megvallom .önnek, hogy mindez 
hosszabb időn át nem éppen csábitó, sőt nőm 
is kellemes ; mi több, ha az ember öregedni 
kezd, mint én — nekem tizenkilcncz éves 
fiam van, a ki tehát majdnem hasonló kor­
ban van önnel — akkor mindaz nem látszik 
hódolatnak, sőt az ellenkezőjének.

Maga már kész a válaszszal : „Én szere­
tem szivemmel; iszonyúan szenvedek : inkább 
meghalok,“

Ä mai fiatalság.
Sok a panasz a mai fiatal nemzedékre, 

s ha szomorú bírálat alá vesszük e pana­
szokat, van is némi alapjuk. Értjük különö­
sen a fiatalságnak testi elpuhatolást, mely 
hovatovább ijesztő arányokban mutatkozik. 
Ez az oka, hogy illetékes köreink legalább 
ott, ahol lehetséges, még idején segítenek.

De nem is csoda.
Fiatal aink 6 éves koruktól fogva 

23 — 24 éves korukig iskolába járnak. Ezen 
idő alatt naponta 5 —6 órát töltenek ros­
szul szelőzött tantermekben, ötvened-hatva­
nad magukkal, más más bűzös levegőben. 
Ott ülnek összegörnyedt gerinczczel össze­
szorult mellel lehorgasztott fejjel.

S ez igy tart, csekély megszakítások­
kal , legalább is 12 évig.

Az érettségi vizsgálat után „fiatal em- 
ber“-ré lesz. Az eddig szorosra fogott fék 
meglazul, szabadjára van ereszve s előtérbe 
lépnek az élvvágy, a szórakozás igényei ; 
társaságokba keveredik, mulatozik, kávéhá­
zakba, korcsmákba, tivornya-helyekre jár, 
iszik, szivarozik, éjjelezik : mindezt mérték 
nélkül teszi. Hiszen életkorának az egyik 
főjellege. És ezeken a helyeken a levegő 
százszorta rosszabb, mint az iskolában ; 
telve van kigőzölgéssel, dohányfüsttel, 
életpárákkal. Egy lélekzetvétellel egész 
mikroskop-mozum tódul a tüdőbe.

S ott ülnek, kártyáznak, olvasnak s 
rossz világításnál ; a kötelességszerü munka 
háttérben marad, elvégezése az éjjelekre 
szorul, meg kell toldaniok a napot, s a 
nap folyamában a szenvedély, élvvágy 
hevétől legnagyobb erőkifeszitésekre kény-

Ez azonban teljességgel nem zárja ki. 
hogy az esetre, ha az ötezer frankkal támo­
gatott kívánságának engedtem volna, ön tel­
jes kielégítve érezte volna magát és eszeágába 
sem jött volna, hogy magát megölje.

És éppen olyan bizonyos, hogy ha ma 
önnek találót adnék, holnap már egyedül 
engedne tovább utaznom Belgiumba, hol művé­
szi körutamban föl kell lépnem.

Jól ismerem ezt a lázat, mely arra bírja 
a férfiak bizonyos részét, hogy színésznők ke­
gyét hajhászszák ... Ez a tűz nem egyébb 
szalmatüznél, mely mindjárt kialszik Akkor 
azután ki vannak elégítve ; és egy csöppet 
som törődnek azzal, hogy kié lesz a színésznő 
és mi lesz belőle.

Maga azt fogja mondani, hogy 
nem lehet ezek közé számítani, hogy 
tiszta s komoly szándék vezeti.

Ha én azt magának elhinném.

magát
magát

fiikor a
baj még nagyobb volna . . . mert, gyermekem 
nekem nem szabad magát ily csalódásban 
hagynom. Megvallom magának, hogy félek 
tőle, maga még komolyan szerelmes lehetne 
belém.

Magának talán fájni fog, hogy én azt 
magának igy őszintén elmondom.

Annál jobb Legalább kigyógyul elfogult­
ságából . . . Nem akarom, hogy maga szerel­
mes legyen belém. Önnek a maga korában 
csak oly hölgyet kell szeretnie, aki egyedül 
a magáévá lehetne és akit nőül vesz

Mit is akar maga velem ? Ha szive irán­
tam kezdene lángolni, mi lehetne a maga 
jövője,'f

En nem élhetek mindvégig egy vidéki
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szeri tett, kifáradt testtől elraboltatik jogos 
követelménye : az éjjeli nyugalom.

S mire az illető elfíkészité magát 
életpályájára s a hasznos polgárok közé 
akar álla ni : minden érzéke tönkre van 
téve, szemüveget visel, halvány, vér leien, 
nagyobb testi mozgásokra képtelen, unott 
idegen, mint egy meghasonlott vén szűz ; 
lábait huzza, ha jár ; összesik, ha ül ; 
kényelemkereső, kedvetlen, blasirt. Nősülni 
nem mer, családot alkotni képtelen. Folyto­
nos lappangó lázban van.

Az ilyen testi hüvelyű lelkektől aztán 
mint várjuk ? Azt, hogy életerős, hasznos 
polgárai legyenek a hazának ; hassanak, 
alkossanak, gyarapitsanak ; előbbre vigyék 
a nemzeti művelődés zászlóját ; hogy 
gcniusok legyenek ; hogyha kell, oda állja­
nak a gátra, védeni a hazát, hogy dolgoz­
zanak, keressenek, adózzanak ? Legyenek 
jó ügyvédek, bírák, orvosok, tanárok, mű­
vészek, irók, katonák ?

Az a test, mit a nieotin, bor, sör, 
liqueur, kávé, thea, bors, paprika, az éjje- 
lezes megrontott, produkáljon perfected 
kiválót, remeket?

Erősíteni, edzeni keli a testet minden 
áron, hogy az elkerülhetlen culturélvezetek 
káros befolyását ellensúlyozhassuk s a 
test visszaszerző erejét fentartsuk.

Minden város közönségének, különö­
sen ifjúságának e tekintetben igen sok 
tényező áll rendelkezésére, maga a tenné 
szét is kezükre járt.

Hírlapírói kötelességnek, lapunk irányá­
nak eleget téve gondoskodni fogunk arról, 
hogy legközelebb bővebben kifejtsük néze­
tei eket az intensiv testedzés gyakorlására. 
Szüksége van erre nemcsak az ifjúságnak, 
hanem a felnőttek azon részének is. kik­
nek értelmiségi állásuk arra kárhoztat, hogy 
keveset mozognak.

Debreczeni hírek.
Uj kir. táblai titkár. Mennyei 

László az újonnan kinevezett kir. táblai titkár 
városunkba érkezett s a hivatalos esküt le­
tette. — l'gyanekkor vesszük a hirt, hogy 
Pál ti István volt kir. ítélőtáblái titkár, aki 
betegsége miatt vált meg hivatalától nyugdíj­
ba vonult.

* A bejelentő hivatal ügyforgalma.
A debreczeni rendőri bejelentő hivatal június 
navi ügyforgalma a következő volt : Kiadatott 
4ü uj cselédkönyv, Iß ideiglenes igazolás cs 
10 igazolójegy. Megtelepedett Debreczenbon 
bo lakos, érkezett 26 kereskedősegéd. — Ma­
gán megkeresésre válasz adatott 8688 esetben 
bejelentő lak beérkezett 9915 darab.

* A kir. Ítélő tabla ügyforgalma A 
debreczeni^ kir. ítélő tábla ügyforgalmáról és 
tevékenységéről szóló kimutatást és ezek sze­
rint a. múlt hó folyamán érkezett a 220 pol­
gári ügydara b hátralékhoz 451 drb. Elintő- 
zésre várt 2949 drb, a melyből a múlt hóban 
ülésben 380 drb, a hó végéig összesen 1917 
drb. ülésen kívül 165 ügy ddb a múlt hóban 
es az ülés végéig 796. Elintézetlen maradt a 
hó végéig 236 Büntető ügydarab a múlt havi

I hátralékkal. Érkezeti hozzá a múlt hóban 
a ho végéig összesen 2920. Elintézésre várt 

jíj045 árú. Eiintézteiéit ebből ülésben a múlt 
j hónapban 341, a hó végéig 1727 ülésen kívül 
a múlt hóban 225, a hó végéig 1184 drb A 
hátralék 134. A kir. Ítélő tábla összes hátra­
léka 370 darab

: _ * Az ev. ref. főgymnázium érettségi
! vizsgálata. A debreczeni ev. ref főgymnáziuin- 
{ban a múlt héten végződtek be az érettségi 
; vizsgálatok, melyeken a kormányt Beöthy 
I Zsolt, az országos tanári testület elnöke kép­
viselte. Érettségire jelentkezett 51 tanuló, kik- 
I “ez, még 4-en járultak, kik pótlóérettségit 
óhajtottak tenni. A jelentkezett tanulók közül 

j négy kitüntetéssel lőtt érett, névszorint Balogh 
j Gyula, Bessenyey Lajos, Tóth István és Zá- 
j ff01' Ervin, 8 általános jóval, a többi pedig 
(egyszerűen. KiUencz tanuló elbukott, éspedig 
úgy, hogy a vizsgálóbizottság 6 tanulót egy 
evre, o tanulót pedig két hóra vetett vissza.

¥ Az uj tanév. A főiskola akadámiai 
tanszakain az uj tanév a szeptamber 1—8 nap­

ijain végbemenő beiratások után a szeptember 
I tartandó oratáriumi Istonitiszteletel fog 
Imegnyittatni. A javító és pótvizsgálatokra az

illető kar dékánjánál, — szeptember 2-ig 
kell jelentkezni határidő szeptember negye­
diké. A vizsgálatok kezdete szept. ö.

(Az álmos pasaséi*.)

Apró tévedések sokszor teremtenek olyan 
mulatságos helyzeteket, mint amilyen az alábbi 
történet is, melynek színhelye a Szeged és 
JN agy várad közti vasútvonal.

Ilyen jóízű tréfát akarva sem lehetne 
megcselekedni, csak a véletlen helyzet teremt­
heti meg oly kaczagtató humorral, mint ahogy 
a dolog megesett. Persze, a kivel az ilyesmi, 
történik, boszankodik szörnyen, mig a közön­
ség megneveti. És mentői jobban boszankodik 
az illető, annál jobbizüt kaezag a közönség.

I gy történt, hogy a Szeged-Rókus pálya­
udvaron a reggel 3 óra 45 percekor induló 
vonatra felszállóit a tudósító ur, az egv> ik fő­
városi újság saját külön kiküldöttje. Vásár- 
helyre igyekezett a móregkeverők bünpörónek 
vegtargyalására. Szörnyen átmos volt s alig

nem sokáig váratott

napja
álmos

helyőrségben . . Maga erre azt mondja, hogy 
elmegy velem a világ végéig, hogy elhagyja 
katonai rangját, színész vagy még ennél is 
rosszabb lesz, vagyis egy színésznőnek barátja, 
aki elkíséri minden útjában.

Hgy e, ez a gondolat fölháboritja ?
És inég som várhatna egyebet. Nem 

mondhat ellent, ha akarna sem.
És mi volna az én sorsom, ha én magát 

így podgyász gyanánt magammal czipelném, 
amint más szerencsétlen művésznőknél már 
több Ízben láttam, akik az én ólomodéit ko- 
rornban fiatal emberekkel kóborolták be a 
világot, akik semmivel se voltak rosszabbak, 
mint maga.

Nem ringatom magamat ábrándokban. 
Nehány napi hóbort után, maga egyszerre a 
an'a a meggyőződésre jutna, hogy maga inin- 
uent föláldozott, mindent kinek '? Kimondom 
magának, amit önmagámnak bevallom minden 
reggel — egy öregedő asszonynak. i

Igenis, egy öreg asszonynak . .. megér - í 
tette ?

Elég szép voltam, egykoron, hogy máj 
mmezetlonül bevalljain magamnak, hogy mai 
már nem vagyok se szép se ifjú.

Őrizze meg magának ennek vagy aman-1 
nak a színésznőnek a képét, amint az magá-! 
nak a kendőzés alatt, a színpadi szerep, a! 
lámpavilág és zene, no meg a hírneve után 
elképzelte.

Sírni tudnék, ha látnám azt a csalatko- 
zast, melyet maga tapasztalna, ha úgy látna 
ingemet, amint a valóságban vagyok úgy, 
a hogy ütvén évemmel a hátamon kendőzetle­
nül vagyok.

Most pedig gondolja el magának szo­
morú csalatkozátát, mely akkor állana be, ha 
maga igazán megszeretett volna ! És ha én is 
kezdtem volna önt szeretni; abban a pilla­
natban, amikor önnek nem volna hőbb vágya,

I mmt hogy engem elhagyhasson és feled • 
hessen !

í Lássa az én koromban nem szabad ilyen 
kalandokba bocsátkozni. Én nem akarok fiatal 

: őszinte szenvedélyt látni, mert egyfelől nem 
akarok érte felhevülni, másfelől nem akarom, 
bogy valakinek, annál kevésbé önmagának 
terhére legyek.

Be fogja látni, hogy nekem kell az ön 
érdekében cselekednem. Maga meg fogja azt 
reteni, ha elgondolja, hogy nekem éppenség­
gel nem kerülne semmi áldozatba egy csinos 
huszártiszttel nehány napig, talán néhány 
hétig elmulatni.

Igazán, amúgy tréfából gondoltam is 
reá ; cs ez lustaságomnak kevesebb áldozatba 
került volna, mint ezt a bosszú levelet meg­
írni.

Do minél tovább gondolkoztam a dolog­
ról, annál inkább tisztába, jöttem azt iránt, 
hogy érj önnek anyja lehelnék és igy inkább 
intelmet1 s oktatást adhatok önnek.

Itt küldöm önnek fényképemet, a mint 
ezelőtt tizenöt évvel voltam; akkor midőn 
még a valóságban úgy voltam, a milyennek 
ma a_ lámpavilágnál, a színpadon látszom.

Tartsa meg ezt a képet jeléül annak, 
hogy én nem utasítottam vissza a biborpiros, 
rózsás, kis huszártiszt hódolatát, mint a kép 
hátlapján olvashatja.

Bátorság, gyermekem! Nekem itt szük-

várta a kalauzt, aki 
magára

Nagyon álmos vagyok. Két 
nem aludtam — kezdte a beszédet az 
utas és a szemeit dürzsölgette

M'g a kalauz a jegyével bíbelődött, aza- 
atl az utas zsebébe nyúlt s elővett onnan 

két koronát.
Aludni szeretnék, — mondta a pénzt 

a kalauz markába csúsztatva.
7- Csak tessék - udvariaskodott i’ok- 

rocz Adam. Akár az ítélet napjáig is . .
, ,7~ í?en. ám, de én hódmezővásárhelyen

okvetlenül ki akarok szállá ni, mert ott dől 
gom van.

-Majd fölköltöm uraságodat. Tessék 
csak magát egészen rámbizni. Huszonhat esz­
tendeje vagyok kalauz, de nem történt még 
eset arra hogy az én utasom elaludta volna 
az állomását

77 b'Ono majd meglátjuk. Előre is figyel­
meztettem, hogy engem nagyon nehezen lehet 
csak fölrázni, oly mélyen alszom, 
p 1 ~ 1i-°fsék csak rámbizni — mosolygott 
tokrocz Adam, s az izmos karjait megrázta.

1 e kíméljen csöppet sem. Ha a rázás 
nem használna, üssön hátba néhányszor vaerv 
locsoljon le vízzel.

Igenis.

ségem van a bátorságra, hogy igy beszéljek 
magaval, amint itt e levélben Írásban — je­
gyezze meg jól! — írásban teszem.

Maga talán kiváncsi, hogy mi adhatott 
nekem ily bátorságot, hogy mindezt leplezet­
lenül elmondtam önnek.

Azt is megmondom magának.
Abban a pillanatban, amikor megkaptam 

a levelét, melyben öngyilkosságról beszél, 
eszembe jutott kedves fiam, ez a felnőtt fiú 
aki épp most fejezte be középiskolai tanulmá­
nyait és legközelebb katonai kötelezettségének 
log eleget tenni . . .

Láttam magam előtt, mint katonát, olyan 
mint, maga, valamely vidéki helyőrségben. És 
azután elgondoltam magamban, hátha ő is 
valamely átutazó énekesnő iránt lángra gyu- 
iadna . . Ilyennek kedvéért magát megölni, 
vagy a zászlótól megszökni, sikkasztani lopni, 
Hetét s jövőjét megrontani . ..

Jóságos Ég, segélj meg!
Remélem, hogy Isten megfogja hallgat­

ni immámat és meg fogja őt óvni minden 
bajtól, legalább jutalmul azért, hogy magát 
megmentettem a veszedelemtől ...

Maga holló, vegye úgy, mintha orczájára 
két ezuppanó csókot nyomtam volna, — 
olyat, minőt édes, jó mamája adna ma­
gának . . .

Tisztelje nevemben s őrizze meg emléke­
met tisztán, mint a nagynénjeét.

Isten vele; gyermekem
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4 „DEBRECZENI LAPOK“ Julius 4.

I 1— Do azért no tágieson mellőlem, mert 
meglehet, hogy megint lefekszem és tovább 
alszom. Az is megtörténhetik hogy felébredek 
ugyan, de kikergetom a szakaszból azt hívén, 
hogy otthon vagyok, maga pedig a korán 
reggel kopogtató hitelező, akit ki szoktam 
dobni.

— Értem — kacsintott a vasutas.
— No hát ha ez történők, úgy ne ijed­

jen meg tőlem, hanem gyűrjön le és dobjon 
ki az állomáson, a podgyászomat pedig lökje 
utánam. Megértett "?

— Igenis.
— Hát úgy legyen — szólt az utas és 

elnyujtózott a bőrpamlagon.
A kalauz megcsóválta a fejét és ment 

tovább a dolog után. Az utas pedig a fáradt 
ember egézszéges, mély álmával aludt. A vo­
nat prüszkölve robogott keresztül a rónán. 
Egyszerre csak álmában azt hallja :

— Vásárhely, kiszállani !
Majd zűrzavaros hangok ütötték meg a

fülét.
— Hagyjon engem békében. Csabáig no 

költögessen.
-- Nono, csak keljön föl.
— Takarodjék.
— Ebredözzön no . . .
— Micsoda pimaszság ez. Hogy mer 

maga engem vízzel leönteni. No ez olyan 
hallatlan szemtelenség, ami páratlanul áll a 
vasúti gorombaságok történetében.

Kis szünet.
— Már megint szemtelenkedik ? Hallja, 

én magát feljelentem az igazgátóságnak, ha 
nem enged aludni.

— Bánom is én. Uraságodnak ki kell 
szállani Vásárhelyen vagy pedig kidobjuk . . . 
Nem hallja, már jelzik is az indulást.

— Mi közöm hozzá.
— Hát kiszáll-e, vagy nem "?
— Hozzám ne nyúljon, mert ütök !
— Fogjuk meg Jóska és tegyük ki, mert 

már indul.
— Gazemberek ! Majd megmutatom én, 

hogy . . .
Tovább már nem hallatszott. Elnyelte a 

hangot a vonat zakatolása. Pokróez Adóm és 
társa beszélgettek.

— Nem hittem volna, hogy annyi szufla 
szorult abba a vékony dongáju legénybe- Meg- 
izzasztott ugyancsak bennünket Megérdemel­
tük az egy-egy koronát.

Hát szó ami szó. tisztössógös munka volt. 
No de volt ölég nevetség is rajta, nnkor a 
táskáját kidobtuk és a sok gyöngyházgomb 
ezörfelé gurult a kavicson.

Hangosan nevettek.
Azután megint csak a vonat dübörgése 

hallatszott.
Olyan egyhangú, álomba ringató annek 

a zakatolása, akár a mese, melyet csak néhány 
perezre szakit félbe az állomások zűrzavaros 
lármája.

Egyszer csak ébredezni kezd az, utas. 
Megdörzsöli a szemét és talpia áll. Éppen 
állomáshoz értek- Kinéz és olvassa az épület 
föl iratát:

— Gerendás.
Az ablak alatt sétál a kalauz.
— Nég nem értünk Vásárhelyre ‘? — 

kérdi tőle.
— Ezer esztendeje, hogy elhagytuk.
— Ne tréfáljon velem, mert nekem Vá­

sárhelyen ki kell szállnom okvetlenül. Komo 
lyan beszéljen hát, mikor érünk Vásár­
helyre

A kalauz az erélyes hangról hüledezvo 
ismer az. utasára.

— Ön az"?
— Én hát. Én, aki magának egy forintot 

adtam, hogy Vásárhelyen költsön föl és ha 
másként nem szállnék le, dobjon ki.

— Hiszen önt ki is dobtuk — hebegi a ka 
lauz bátortalan hangon,

— Engem "? hát hályog van a szemén 
vagy megbolondult"? Nem látja, hogy itt va­
gyok ■>
Az utas most már dühöng, mert megtudja, 
hogy Vásárhelyt már három órával előbb el­
hagyta a vonat. Szidja a vasutat, a kalauzt, 
akit elnevez mindenfélének, hatökörnek vízi­
lónak.

Végül még a forintot is visszakéri tőle. 
A kalauz röstelkedve adja vissza, miközben 
Így elmélkedik:

— No most már csak arra vagyok ki­
váncsi, hogy ki lehetett az a szerencsétlen, akit 
Vásárhelyen dobtunk ki"?

Yidéki birek.
X Éretségi vizsgálatok. A kisújszállási 

cv. rof. főgymnasiumban az érettségi vizsgála­
tok múlt hó 25. 26-án tartattak meg Dr. Csiky 
Kállmán egyetemi tanár, mint kormánybiztos 
és Széli Kálmán a szalontai esperes elnöklete 
alatt. Érettségire jelentkeztek 22-en. írásbelin 
elbukott 1, szóbelin egész évre 1, 2 hónapra 
2, szinjeles 3. Jóérett 6. Este a tanárkor tisz­
teletére bankett volt.

X Vízbe fuladt Múlt hó 26-án Vinczo 
Gyula bürgezdi illetőségű, bolti szolga fürdés 
közben a Krasznába fuladt. A szerenczétlon 
fiátal embert a kert alá sodorta az örvény. 
Holttestét hosszas keresés után délután 5 óra­
kor találták megakadva egy a vizbedőlt fa 
ágai között

X Villámcsapás. Múlt hó 28-án olyan 
veszedelmes vihar dühöngött Hadadon, hogy 
nagyvásár lóvén — egy asszonyt, ki a disznók 
között állott agyonsujtotta a villám, a ki 
nyomban szörnyet halt. mig egy másik ember­
nek a házába csapott le s az minden mellék- 
épülettel együtt porrá égett.

X Az aratás veszedelme. Hódme­
zővásárhelyről érkezik a hir, hogy 
Valkányból távirattal kértek csendőrsé­
get a szegedi parancsnokságtól. A forrongó 
munkások közé huszonöt mezőhogyesi csendőrt 
küldtek. Negyven munkás érkezett Bajára 
hat csendőr kíséretében. A szegedi parancs­
nokság az összes próbacsendőröket behívta. 
B i k i ty-B o r s o d községbe háromszáz mező- 
hegyesi munkást hozattak. Az állomáson egy­
század huszár és harminczhat csendőr vára­
kozott rájuk, hogy megvédjék őket a sztráj­
kolok ellen. ÓKanizsán kétszáz munkás 
van tartalékban, de ezek is nagy bért kémek, 
tiz forintot egy hold learatásáért. Bánfai- 
ván és Orosházán úgy egyeztek meg 
a gazdák a munkásokkal, hogy nyolezvan ki­
lót kapnak egy hold terméséből, ha minden 
kaszás learat tiz holdat. A tót-komlósi 
aratók, a kik a minap még sztrájkoltak, most 
már zugolódát nélküldolgoznak- 
A csongrádmegyei b a k s i uradalom 220 
szerződött aratója közül egy sem, a szegvári 
uradalom 120 aratója közül 16 jelentkezett 
munkára. Ezek februárban kötöttek szerződést, 
de elmentek Erdélybe kubikolni, vissza pedig 
nem akarnak jönni M agya r-K a n i z s á n 
200 magyar arató áll rendelkezésre — Nagy- 
becskereki távirat szerint Torontál vármegyé­
ben az aratási munkálatok mindenütt nyugod­
tan megkezdődtek. A Torontálmegyei Gazda­
sági Egyesület közvetítésével sok munkás más 
megyékben kapott dolgot ; Bácsmegyébo 
négyszázan mentek. — Tót-Almáson a báró 
P r ó n a y G. féle uradalom 40 aratója és a 
Wahrmann R. uradalom 30 aratója fel­
bontotta az aratási szerződést. — Négy napi 
sztrájk után kiegyeztek olykép, hogy ‘/is-ad 
helyett cd részt kapnak és ily feltétel 
mellett kötöttek uj szerződést.

Szezon.

Hiába, már a nyár is itt van 
S a nyárral együtt a meleg,
A sok szép asszony és kisasszony 
Mind messzi útra keltenek.
Most szörnyűképen aktuális 
A Gleichenberg s a Balaton.
S a máskor mellőzött papákat 
Most megbecsülik, mondhatom.

Felczihelödik a mamácska 
És elő fog ja a papát.
Ac védekezz, hiába minden,
A sors ha ilyet mért reád.

Szép gyermeked van, nagy leány már, 
Mi lesz belőle öregem ?
Valahova fürdőre viszszek,
Tán csip egy férjet Füreden?

És elő áll a nagy leány is 
Fs czirogatja a papát,
Ez meg szegény a legutolsó 
Krajczárig mindent odaád.
Es aztán összecsókolódnak 
ÉJs aztán indul a vonat . . .
Nehány nap s tán már jő a sürgöny .-
— Jöjj! X eljegyzé a lányodat.

Az ám, de hogyha X. (tegyük föl.) 
Egy nyalka huszárkapitány.
Akinek pénz köll s újra pénz költ 
És kauezió is, de nagy ám, —
Mivel az égből nem potyog le 
A szerelmesek csillaga :
Megérkezik a Messiásuk,
Az édes, kedves, jó papa.

S ha netán nem is igy végződnék 
A fürdőn kezdett szép regény,
A jó mama azért sem csügged :
Akad idén még vőlegény.
Mennek tova, szebb vidékre,
Ahol sok ifjú ur terem . . .
„Te csak küldj pénzt, de mentői többet, 
Az isten áldjon öregem!“

Szóval most szörnyen aktuális 
A Gleichcnberg s a Balaton 
S a máskor mellőzött papákat 
Most megbecsülik de nagyon.
A sok szép asszony és kisasszony 
Mind messzi útra keltenek -
— Hiába már a nyár is itt van 
S a nyárral együtt a meleg.

Újdonságok.
Olvasóinkat tisztelettel felkérjük, 

hogy előfizetéseiket megújítani, hátralékai­

kat pedig befizetni szíveskedjenek.
— Istenitiszteletek. 4 én Vasárnap 

a következők fognak istenitiszteletet tartani, 
az ev. ref. templomokban. ;A nagytemplom 
zárva, a kistemplomban Szilágyi Imre 
s. lelkész, a Kossuth-utczai templomban K o- 
vács Forencz h. tanár, az ispotály templom 
ban K. Tóth Kálmán lelkész, A rém. katholi- 
kus templomban reggel 7 órakor misét tart 
Hamernyik Sándor, 9 órakor Dr W o 1 a f k a 
Nándor püspök d e V212 órakor misét M o 1 nár 
Kálmán, szontbeszédet mond : Dr. W o 1 a ff k a 
Nándor. D. u. litániát tart Kovács Márk , 
keresztény tanítást és rózsafüzér ájtatosságot 
Dr. W o 1 a ff k a Nándor püspök végzi. Az 
ágost. ov. templomban d. e. 10 órakor M a- 
tern y Lajos lelkész, d u. 3 órakor G e i s z 
11 i n g o r Pál s. lelkész végzi az isteni­
tiszteletet.

— Kúria döntvény. Ha bármely nő a 
férje tudta nélkül csinál bevásárlásokat, és az 
üzletember időről időre nem tudatja a férjjel 
a számlaösszeget; ily esetben a férj nem 
tartozik a neje számláját kifizetni s á köve­
telés semmis és elveszett Mégis a férfi az 
ur a háznál ha papucs hős legyen is !

— Uj megyei közig, gyakornok. L u- 
d á n Géza végzett joghallgató a megyében 
közigazgatási gyakornokká kinovoztetett. Az 
uj közigazgatási gyakornok pénteken foglalta 
el hivatalát a megyén.

— Ferencz József rend. Dr. Po pper 
Mór jeles orvosunk számára érkezett le a 
főispánt hivatalhoz a Ferencz József 
rend keresztje, a melylyel a kitüntetettet a 
legközelebbi városi közgvülésen dekoroliák 
fel.
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— A trafikok vasárnapi szünete. A

trafikosok, akiknek a törvény nem enged, va­
sárnapi munkaszünetet, már régebben moz­
galmat indítottak, hogy nekik is legyen némi 
szabadidejük. Most, mint értesülünk, végre 
meghallgatták a trafikosok panaszát s a 
monarkia mindkét államában olyan törvény- 
javaslaton dolgoznak, amely a trafikosoknak 
is megadja az óhajtott szünetet. A javaslat 
valószínű arra kötelezi a trafikosokat, hogy 
vasárnap délelőtt csak 4 óra hosszat, délután 
pedig csak 2 óra hosszat tartsák nyitva boltju­
kat. Szó van arról is, hogy olyan városokban 
a melynek ötvenezernél több lakossá van, a 
trafikosok minden második vasárnap délután­
ján zárva tarthatják üzletüket.

Eljegyzés. Raics Karolina kisasszonyt 
eljegyezte Pollster Adolf. A tiszta szerelemből 
kötött frigyhez az ismerősök, jő barátok és 
rokonok jó kívánságai fűződnek.

~ Sertósvósz.Ascrtésvész szatmármegye 
területén újból terjed, a mennyiben újabban 
tiatiz-á asvári, Hoszufalu, Porcsalma és Máté­
szalka községben is kiütött — Az említett 
községeken kívül még Homok, Ivis-Palád. Kis­
szekeres, Lázári, Nagy-Nyiros, Nagy-Somkut 
Petytyén, Puszta-Darócz, Riese, Szamos-Kóród, 
és 1 örökfalu községek állanak sertésvész- 
járványzárlat alatt.

— 600 frt segély a nőipariskolának.
A debreczeni jótékony nőegylet által létesített 
nőipariskola, mely csak a napokban rendezett 
fényes sikerű nőikézimunka kiállításával is 
bebizonyította életrevalóságát és haladását 
600 frt segélyért folyamodott a minisztérium­
hoz. A folyamodványt a debreczeni ipar s 
kereskedelmi kamara pártolókig terjesztette fel 
a minisztériumhoz, honnan pénteken jött le a 
határozat, melynek értelmében a miniszter a 
kért segélyt megadja a nőipariskolának, mely­
nek vezetősége, melynek élén Veress né 
íázathmáry Teréz úrnő áll, büszke lehet arra 
az elismerésre.

— Az elzárt csatorna hálózat Nehány 
évvel ezelőtt az úgynevezett Pété r-csatornát 
egyik birtokos H a r s á ny i István elzáratta 
a miből természetesen nagy zavar és sok kár 
szármázott. A dologból per keletkezett s most, 
végre több lolobbezés után a belügyminiszter 
a polgármesterhez intézett leiratában olren 
dőlte a csatorna tisztítási munkálatok eszköz 
lését, hogy az a vízjogi törvény alapján vi­
tessék keresztül. A debreczeni kultúrmérnöki 
hivatal kidolgozta a tisztítási tervet s azt a 
beterjesztette Simon ffy Imre kir. 
tan. polgármesterhez, mint I-ső fokú víz­
jogi hatósághoz. A polgármester a napokban 
hozza meg határozatát ez ügyben s rendeli el 
a tisztítási terv közszemlére való kitételét. Az 
érdekelt birtokosokat pedig a rendőrkapitány­
ság fogja megkérdezni aziránt, hogy a tisztí­
tásra óhajtanak-e társulatot alakítani.

— A nagyerdei nyaralók házirendje. Ron 
esik Lajos kulturtanáesnokot a városi tanacs 
megbízta a nagyerdei s városi tulajdont képező 
nyaralók házirendjének elkészítésével. A tanács 
a javaslatot elfogadta s kinyomatta. A házirend 
minden nyaraló tulajdonos köteles ki­
függesztve tartani.

— A szegényház jövedelme. A városi 
szegényház lakói által müveit kertekben ter­
mett véleményekből és gyümölcsökből a múlt 
hó folyamán 73 frt. 09 kr folyt be a házipénz­
tárba. Ez az egyetlen jövedelem, melyet a 
szegényház hajt, azért az onnan elárusított 
termékeket ajánljuk a vásárló közönség fi­
gyelmébe.

— Összeforrázott kis leány. G á 1 
Mihály gazdálkodó felesége megfőzött egy 
rakás ember számára nagy fazék levest s le­
tette hülni a földre. E közben kis leánya aki 
még alig töltötte be a második életévet oda­
tipegett a tál mellé s addig bámészkodott 
belé, mig a fazék félrelibbent s leforrázta a 
gyermek harmat-testét A kis leányka estére 
bele is halt az égési sebekbe. A szülők ellen 
vétkes gondatlanság miatt eljárást indítottak 
s miután ez a Nádudvari határban a mada- 
rasi tanyák egyikén történt az ügyet a szol 
noki kir. ügyészséghez tették át.

- A budapesti „Ébredés“ dalárda 
Debreezenbep. Mint értesülünk, a budapesti 
nyomdászok „Ébredés“ dalárdája, mely tagja 
az országos dalárszövetsőgnok és a legutóbbi 
orsz. dal árversenyen is szép sikerrel állta meg 
helyét, a debreczeni könyvnyomdászok jubi­
leumi ünnepélye és az országos nyomdász­
kongresszus iránt való kollegiális tiszteletből 
varosunkba érkezik augusztus hó 20 án, ho»y 
a másnap augusztus hó 21-én tartandó’ jubi­
leumi dalestélylyol egybekötött tánezostélyen 
közreműködjék és ez által a jubileumi ünne­
pély fényét emelje.

— A fürdés áldozata. H o r n y á k Sán­
dor 10 éves kis parasztim egyik társával ki­
ment fürödni a vályog vető gödörbe. _A kis
Hornyák felett Jegyszer csak összecsapott a 
viz s elmerült. Mire társa hirt vitt szüleinek, 
addig a kis gyermek természetesen meghalt!

■ Zár alá helyezet község. Hosszu- 
pályi község s a hozza tartozó tagyák összes 
sertés állománya az ott járványszerüleg fel­
lépett sertésvész miatt zár alá vétetett "mely­
ről a mezőrondőrkapitányságot értesítette "a 
minisztert.

— Névmagyarosítás Stick; György 
debropzeni lakos belügyminiszteri ongodélylyel 
vezeték nevét Szabóra magyarosította.

—- Kinevezés Az igazságügyi miniszter 
Mesznyey Lászlót a debreczeni kir. ítélőtáblá­
hoz elnöki titkárrá nevezte ki.

— Nevmagyarositas. Blau Miksa a 
debreczeni hazai általános biztositó intézőt 
könyvelője belügyminiszteri engodélylyel 
C z a k ó r a változtatta, illetve magyarosította 
vezeték nevét.

— Zsíros szódát kávé helyet. Dr Hal 
kányi Ede I. kerüloli orvos oly esetről tett 
jelentést a rendőrségnek, amely az anyák gond­
atlanságának igazán megdöbbentő példájául 
szolgál. A péterfia 931 sz. alatti házban egy 
Tóth Forencz nevű 19 hónapos íiugyerek 
tegnapelőtt este álitólag véletlenségből kávé- 
helyett zsíros zódát adtak enni.

— Műkedvelő előadás. Dobroczoni ipa­
ros ifjakból alakult műkedvelő társaság, mű­
kedvelő előadásra készül, a melyet j ulius 
13-lkán a Margit fürdő dísztermében tartanak 
meg. Nagy József színész rendezése mellett 
előadják Szigligeti Ede kitűnő népszínművét, 
a Czigányt, amelyben a legnagyobb női sze­
repet : Rózsit, Menyhárt Rózsa fogja játszani. 
— A műkedvelő ifjak szorgalmasan készülnek 
az előadásra, amely iránt a legszebb érdeklő­
dést remélik.

— Esküvő. L u s z 11 g Dezső, a „Lusz- 
tig és Halmágyi* ezég beltagja szerdán eskü­
dött örök hűséget R e d 1 Zolma kisasszony 
nak, Red! Gábor 39. ezred börtönfelügyelő 
kedves és szép leányának. Nyoszolyóleányok 
Yárady Ilona és Weisz Olga voltak.'

—• Bankó Pista Debreczenben. Dankó 
Pista a goniális czigány, a hirnevos dalköltő 
akinek legszebb dalait éneklik ma szerte az 
országban négy estére Debrcczonbc jön s az 
Angol királynőben Debreczen egyik 
előkelő vendéglőjében énekelteti el társulaté, 
val azokat a szivhez-szóló, egy goniális dal­
költő szivén fakadt szép nótákat, amelyek 
szerzésében nem versenyezhetik Dankó Pistá­
val senki, 3-án, 4-én, 5-én, b ikán hangverse­
nyez Dankó társulata s ez estéken mutatja 
be legújabb szerzeményét, az uj újság Író nó­
tát is Hisszük, hogy Dankó estéért a műélve­
zetekre vágyó debreczeni i- özönség zsúfolásig 
megtölti az Angol királynő udvarát, mert aki 
még Dankó Pista magyarnótáit nem hallotta 
nagy mulasztást követ cd, ha meg nem hall­
gatja.

— A legtöbb orvosi szaklap, terjedel­
mes czikkokben méltatta és ismertette az Ács­
féle Cascara-sagrada-labdacsot, mint teljesen 
ártalmatlan, legradikálisabb szert gyomorbajok 
aranyér, székrekedés, stb- ellen. Ép igy a leg­
kedvezőbben ismertette az Ács-féle Vasman- 
gan-peptonát-labdacsot, mint a vérszegénység, 
sápkor, higvérüsén páratlanul álló specsifikus 
gyógyszerét. (Lásd e lap mai számában meg­
jelent és az ezután jövő hirdetéseket!)

x T. olvasóink figyelmét felhívjuk 
Schneider József hírneves resiczai gyógysze­
rész mai hirdetésére.

— A szülők figyelmébe. Péntek 
|°i'°.nucz fővárosi ref. vallástanár, a „Szabad 
bajto czimü protestáns lap szerkesztője arról 
értesít bennünket, hogy szeptember elsejére 
Budapesten, egy a szerényebb igényeknek 
megfeleld mtérnátust nyit, melybe alsóbb 
osztályos növendéket: 350 frt, felsőbb osztá­
lyos növendéket : 400 frt évi fizetés mellett 
\esz tol. A .jelentkezés határideje junius hó- 
nap vege. Ajánljuk ezt a vállalatot azoknak 
a szülőknek a figyelmébe, kik gyermekeiket 
a lovárosban óhajtják neveltetni.
* - ~ S®nHi se mulaszsza el, kísérletet
tenni a világhírű „MaypoleSoap“ an­
gol festő szapannal, hogy egy kevés forró 
vízzel 15 perez alatt megfessen utczai ruhát 
iiy ári toil ötlet, batizt gaze, satin, croton se­
lyem, bársony kelmét, szalagot, csipkét stb. a 
tost és színtartó, nőm fakul, mérogmoutcs. A 
szövetet nőni rontja, az eljárás oly egyszerű 
mint a közönséges mosás, bárhol, a legelő! 
gansabb helyen is eszközölendő, mert semmi 
piszkot nem hágy és som a kezet, sem az 
edenyt nem fogja

— Kiadó pincze. A piaezon a „Hun­
gária“ kávéház melletti 1901. számú házban 
egy kitűnő boros pincze, kiadó.

Apróságok.
Megbüntette.

Szab ó: Először kicsal tőlem 
nyörü ruhát, aztán nem fizet egy" 
som Maga közönséges csaló !

egy gyö- 
fityinget

Vevő: Látja, milyen rosszul cselekszik 
ön. Ha most nem lett volna oly goromba irá­
nyomban akkor rögtön rendeltem volna e"v 
másik ruhát magánál.

Az is elég.
— Részéi az ön leánya idegen nyel­

veket '?
— Beszél, de nem egész tökéletesen; bár 

„í gen t“ tud öt nyelven is mondani, ha 
egy tisztességes ember — megkérné a kezét.

Mentő eszköz.
A fiatal menyasszony doktor vőle­

gényétől az első levelet kapta, melyet szivdo- 
bogva bont fel. De a kibetüzhetlen Írás láttára 
ketsegbe esik, — nem tudja elolvasni

Tudod mit, — vigasztalja öt kis nő- 
verc, — menjünk el a patikába ott, 
majd elolvassák.

Nagy dicséret.
Fiú; Papa, ma nagyon dicsértek téged 

a korcsmában.
Apa; Úgy! Mit mondtak ?
Fiú; Azt mondták vannak még nálad 

is — nagyobb lumpok

Egy védőbeszéd
— Gondolják meg uraim, hogy a vádlott 

koromsötétségben követte el a lopást, mikor 
az „enyém“ és „tied* közti különbség nem 
volt megtehető.

Ingatlanok forgalma.
A debreczeni kir törvényszék telekkönvi osztá­

lyánál. —

, L Molnár Albert és neje Kertész Juliánná 
1036 sorszámú házát megveszi Búzás Miklós 
m. kir. honvédfőhadnagy 3200 frtér.

, 2- Czoglédi Ferenez és neje Somogy i 
T orézia boldogfalvi szőllőjükot megveszi 
Jobbágy Feronez és neje Szilágyi Juliánná 
1600 frtért.

3. Nagy József és Nagy Juliánná özv. 
Albert Károlyné megveszik Erős József 2941. 
sorszámú házának őt illető '/« részét 120 
frtért.

4. Kovács István és neje Major Juliánná 
me.gvoszik Guthi István és neje Tolvaj Zsu­
zsanna puszta nagy-cserei kaszálló-birtokukat 
\700 frtért.
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5. Id. Széli Sándor és it'j. Széli Sándor 
tulajdonát képező 1340. sorszámú ház és uj- 
osztásu szántóföldjét megveszi Tóth Mihály 
és neje Kojtor Juliánná 2600 írtért.

tí. Nagy Sándor és neje Horváth Róza 
megveszik Rögös András és neje Falusi Klára 
kut-utczai 3200. sorszámú házukat és ennek 
ujosztásu földjét 1700 írtért.

7. Harsányi Lajosné Rázsó Piroska on­
dóéi földjét megveszi R. Tóth Bálint 1225 
írtért.

8. Juhász István és neje Szolomajer 
Mária homok-kerti házát megveszik Ralla Jó­
zsef és neje Malcsiczki Mária 1565 írtért.

K ök^itkdti.-ag„
Budapesti gabonatőzsde. Reich Je 

nő és társa heti jelentése. A vetések állása 
felől különböző hírek érkeznek ; az eredmény 
azonban a látszat szerint rossz lesz. A jelen­
ít A kedvező időjárás alig gyakorolhat már 
befolyást. A külföldön a ‘terméskilátások 
szintén nem a legjobbak. Oroszországban a 
vetések állása olyan rossz, hogy már most 
Lei! Aellő készletekről gondoskodni A kül 
földi piuczok üzletmenete alig változott, a 
forgalom továbbra is szűk korlátok között 
mozgott. Nálunk az üzlet a külföldtől egész 
öiO'lónn alakult. A kereslet tartósan jó és a 
hangulat az összes czikkekben szilárd. — 
Búzában 9, frtos árakat jegyeztek. Rozs 6.50— 
b 65 frt. Árpa 4.85—5.10 frt. Zab 5.60 írt 
Tengeri 4 25 frt. — A hatáiidőpiaczon nagy | 
élénkség, uralkodott, és úgy a búza, mint'-a | 
tengeri élénk lorgalomban emelkedik

Budapesti gabonatőzsde.
~ Weit? Jczeer 1 udsjeeti tereit-nyt;i?crrRi)yi ezég jeleni 

tése. —
Debreczen, jnlius 1. 

Készáru 5 magasabb.
Őszi búza 
Tavaszi bura . 
Május—júniusi 
őszi rozs , .
Őszi zab 
Májusi tengeri 
Jul.—aug. tengeri

8 33-8 34.

Sertóspiacz. 
1897. julius 1.

8.40- 
667- 
5 36- 
3 94- 
4.22-

Bodapes i-K

■8.42.
-6.68.

-5 38.
-3 96. 
-4.25. 

banya

Magyar elsőrendű Öreg nehéz
paronkint 320 klgron felüli súlyban (------
krtói — kng. Öreg közép (paronkint 300
260 kgr. súlyban) —------ krtói --------
klgr. Fiatal nehéz (oárcn — 220 klgron fe­
lüli súlyban) —54 krtói 55——krig, Fiatal kö­
zép Iparon kint 251 320 klgr. súlyban) —54
nrr^Li krig. í istái könnyű (náronkint
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtói------
kng- II Magyar szedett: Nehéz (oá- 
r:n_kmt 280 klgron felüli súlyban) —52 krtói 
— 53 kng. Közép (páronként 220—280 k^r
fuiyból) .44 krt —.------ 45 krig. Könnyű
paronkint 220 klgrig terjedő súlyban------ 43
krtói -44 krig. IR. S z e r b i a i: Nehéz (pá- 
: önkim 260 klg. felüli súlyban) —51 krtói 
52— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr 
tuiyban) —49— krtói 50 — krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő sulykan( —47- 
krtól 48 krig.

Sertés létszám : 1897. évi junius hó
6. napján volt készletben : 26.470 darab 1897 
évi április hó 26. napján íeihajtatott 709 
Qrb marczius hó 25. napján elszállitta-
tott ö91 drb. 1897. márcz. hó 26. napijára maradi 
.--észietben 26584 drb. Bizottsertés forgalom 
változatlan.

Debreczeni piacz.
Junius 15—16. 

Gabonavásár.
Búza. piaczra hozatott 70 * kgr. I. rendű 

7-60, 11 r. 7.50. III. r. 7. «5. j
rrn ^ozs-_Piacz„ra hozatott 750 kgr, I. rendű - 
5 60, II r. 0.55, III r. 5.40.

Kétszeres, piaczra hozatott 900 mm. 1 
rendű 6.40, II. r. 6.30, Ili. v. 6.25.

Árpa, piaczra hozatott 720 mm. I. rendű 
400 , 11 r. 4.56, Hl. r, 450

Zab, piaczra hozatott 720 mm. I. rendű, 
5.70, II. r. 560, III. r. 5.50.

Tengeri piaczra hozatott 980 mm. ó-ten- 
geril. rendű —, II. r. —, II. r, —. 
Uj tengeri I. r. 3.90, II. 3,80 III. kr. 3.70.

Köles 5.—, 4.90. 4.80.
Köleskása 13.— , 12 50, 12.00.
Burgonya 2.— 1.80 1.70.

Piaczi áruezikkek:
100 kilónként : Bab fehér 8— bab sárga 

7.00 burgonya 200 só darabos 11.80, só da­
rált 12.30, d. zsir 62—64 frt, széna I. rendű 
2.20, II. i\ 1 80 Hl. r. 1.60, szalma í. r. 65 
frí II. r. 52, szalonna sós 58—60 frt, szalonna 
sótlan 59- frt. háj 58—60 frt, juh túró 57— 
szappan 21.50 frt, aszalt szilva 20— frt, borsó 
18.52 frt, lencse 20.50 frt, rizs 18 frt, pirszén 
2.(0, salgótarjáni 152, szalonkőszén 185, árpa 
kása 17.-18.-35.

Kilónként : Árpakása 14 36 kr aszalt­
szilva 22 kr, asztali dara 17 kr burgonya 3 i 
kr , borsó szepességi 18 kr., szatmári 18 kr ’ 
bab fehér 10 kr, sárga 10 kr, disznó-zsir 64, ; 
ezukor 46, irós-vaj —• fit — kr, köleskása j 
15 kr., lencse szatmári 24 kr. szepességi 26 | 
kr, liszt NT. 1. kr, Ni. 2. 14 kr, 3. 131/e kr j 
Nr. 4. 13 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 12 kr," ol- j 
vaszfott vaj 80 kr, só darabos 11 kr, darált 
1- kr, rizskása 15—56 kr, szappan 22 kr, sza- ' 
onna sós 60 kr, sollen 60 krajezár, kávé 

ö2 frt —kr.

J^EIPP-MALÁTAJÍÁVÉT

»9*

Ála-permetezögép.

Az »Attila« permetező mindazon 
bajokat, melyek a szőllősgazdár eléggé 
bosszantják. elhárítja és pedig az által,, 
hogy a rzcnkazánf egy csavaritás által 
a puttyonyból ki vehet juh, mi által az 
egész szerkezet már kezünkben van. Úgy 
a puttony, mint a szerkezet tisztán tart­
ható és a legegyszerűbb munkás szétbontja 
és össze rakja. Sóba sem pusztulhat, soha 
l. épész kezében adni nem kell ; mindenki 
m&ga bánhat vele. A szórója is páratlan 
jól s; ór, valóságos ködöt csinál !

Ara 18 fit.
W" 8«mlor *1m

Kecskemét
UGYANITT KITŰNŐ
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Mindenül! kaphat»« Mild 25to.

egészségi és családi kávé,
mely Kathreiner gyártási módja 1 

által a kedvelt valódi kávé izét nyeri. 
Eltekintve egyéb előnyeitől, már ez !,fti 
okból különbözik ezen maláta-kávé 
minden más hasonló gyártmánytól.

A Kathreiner-féle kávé a legiz- 
letesebb, legegészségesebb és legol­
csóbb pótkávé. Természetes tiszta 
gyártmány egész szemekben, miért 
is felette előnyösen használható, az őrölt.

T5I ———^ 9 ez okból a vevő közönség által nem
Q ellenőrizhető pótkávéval szemben, melyek hatósági vizsgálatok tanúsága szerint gyakorta 
Jg idegen anyagokkal hamisitvák.

ß Eleinte csak harmadrészben, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét a valódi
ß i-ávéhoz, s igy az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett minden háztar- 
^ tásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.
(5 A Kathreiner-féle kávét a legelső orvosok ajánlják, s az úgy nyilvános jj^L'
{P intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jónak bizonyul. Sőt magában, í«v 
{3 azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-féle kávé a legjobb

erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben megemészthető és egyszermind a pv
legizletesebb ital. ‘

Lelkiismeretes gazdasszony vagy anya, általában kávéivó, egészsége 
érdekében perczig se habozzon Kathreiner-féle Kneipo-maláta-kávét használni. Az 
értéktelen hamisítványokkal szemben, melyekkel ma is csalják a 
közönséget, a vételnél vigyázni kell a fehér eredeti csomagokon 
látható névre

Kathreiner! *

Vigyázzanak! Saját érdekükben ne engedjék ma­
gukat rábeszélni! A valódi „Kathreinert” sohasem 

Gi ____ SZabad más csomaglásban, vagy nyitott áraként eladni.

• » fcjajr (in Hton
Z1MÉÍ$1@§||
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Julius 4.
DEBRECZENI LAPOK

Kére ik a t. olvasó e bilde méuyt kivágui. elteuni 
t-s (ismerőseinek alkalmilag ejáuiaui !

Mindennemű gyumorbaj, aranyér, emész­
tési zavar, időszakonkénti vagy állandó 
székrekedés s az ezekkel járó követkéz 
menyek legradikálisabb és teljesen biztos 

iiatásu gyógyszere az
Ács féle (czukrozott) Cascara- 

sagrada-labdacs
(Nép ny elvénsz.-'ehérvávi ,korona-pilula.‘) 

Lz nem drasztikus, de enyhe hatású 
növényi laxans-szer. Nem rontja 8 gyom 
ro. min*' a többi hashijtó * nem okoz 
-Z(d képződést, görcsöket, iP'ut azok nagy 

i; j lé :Ze, nem csökkenti ,tz étvá;i vat, hanem 
E i fokozza, a mennyiben a belek "működését j 
fc elősegíti.
H Valamennyi orvosi és gyógyszerészi: 
5 j szakközlöny tekiulé yes szakférfiúk tollú- 
5; hol terjedelme» csikkekben méltatta s oly ! 

,’Z j elismer.eeg nyilatkozott, mint még eddig i 
egyetlen ilynemű gyógyszerről sem.

- L kitűnő kés Ítmény a legtöbb gyógy-! 
k t czertárbi.n készletben variatik. E.;y üveg i 
p j eladási á! a (50 labdacséin1) rr 51) kr. egy j 
n; pió'iadoboz (12 labd.) ~ 15 kr. ,
:I-5 Élőé1?.(ási hely és :-zétkiild -si raktár j
|! egyedül : P. Ács Albert gyógyszertára | 

Székes Fehérvarott (Gróf Z-chy-imz). j 
I Innen 1 Irt 70 krnak előzetes Lekül - ! 
í dés" mellett 3 üveg, vagy 10 doboz j 
! (mint legkisebb szall;tmány) bárhova

m

<ka:>' ■

kárpitos ó-s disz it ő 

OEBRECZEN, Piacz utczi 1901. sz. Kaszanyic-'ki Fnrir* nr íi.ioto «»n-u
• ----------- - — • Mft.il/kU ill Ült Olt .

\ in szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hoz”', hogy
halybert placz-utcza 1901. sz. alatt a Hangái la kávé]íaz mp’ie.

Főt 8 í%
3 m

r/t A
aViI

j franco szabit útik

Bumm»

j) nyitottam s a-it a mii kor legkényesebb igényeinek mé6ielelöau he 
ö rendeztem a igy képes vagyok rn ndea c szakba vágó munkát ízléses 
I) és csinos kiállításban a legjuíányosabb árak mellett elváUa’m.
I Szives felvilágosításul szolgáljon e hűlvén. Aszerint

h j es garnitúrák, Ottoman ok, m itráezok, mletták 
J elkészítését, ócska bútorok feldolgozását és teljes % 
I átalakítását elvállalom. Költözködés alkalmával É'
I előforduló butorcsomagolást JÉ
rj> eszközlök, valamint vidéki megrendeléseket elfogadok és p-oknak ^
j) pontos és gyors kiviteléről gondoskodom.
^ Midőn a közönség nagybecsű pártfogásába ajánlom magamat, Jjj

kérem egy próba rendelméay Hm1 az elősorokakról meggyőződni.

Pántli« agilísztában es gyomorbajban szen- 
vtti az emberiség fele része.

A szenvedő emberi­
ség vigasztalására 

és segélyére !
Kik a galandferegben és 

gyomorbajban szen- 
ve nek I

. fejestől és gyomor- 
baj

' páfrány-tokocskák
al fájdalom né kii , ját- 

állús melle t, a legrö­
videbb dó a att ;6 i ercz- 
alatt) tejese:; elhajtátik
Egyedüli valódi kap­

ható :

gy gyszerés/nél,
Resiczan, fö utcza 3.

(Üélmagyarorszjg) 
..... Védjegy. Ez- n kitűnő gyógy

■ n *'f m 11 f11 5 gyors és biztos eredményéér- 
Lta as.IiJ 1 Vavk- Kmi árt ha u j ánt ikagilisz a- 
tér:.; nincs 1« jelen. Az életkor m-gielöleed. - 
törvényesen vedve. Egy eredeti doboz pontos has*- 
ijy .ati uta: itassa! a be - és kiiíöli részére frt 3 50 
postai utánvéttel vagy a fenti összegnek előre való 
beküldésévé . A pántliktgiliszta tünet .i a követke­
zek : az arcz halványsárga, bágyadt tekintet, kék 
szemkarikái., lesoványodna eleyálkásodás, bevont 
;'7 5 em/'vzthctlensíg étvágytalanság, felváltva 
mull. etyagygyal, gyakori losszullét vagv é en 
ijii ások és szédülés főleg éhgyomornál, egy gom- 
•lu.yeg felszállása egész a nyakig, nyálösszegyülem- 
les, test megdagadasa, gyomorsav, gyomorhé,, gya- 
tr böfögés, I; él görcs, hengergetés, hullámsze ii moz­
gások, szúr szívó fuj dp' 'alt és szúrások a belek­
ben, szívdobogás, a vérkeriugás rendetlenségei 
különösen nőknél, gyakori véletlenül beáll > főfájás 
v búskomorságra való hajlamt életuntság és a ha­
lai óhajtása Továbbá itt minden gj ógyszer kap- 
bato Szntaltokocskák hatásukban telUiqiulhatla- 
nok, gyorsan és biztosan lyogyitanak nőknél és 
urakiul elgyeugült férlierőt, húgyos lolyásokat, 
folyásokat nőknél és uraknál befecskendezés nél­
kül hgy doboz ára ‘J. frt kr. Makacs haj ellen 
egy (lup a adag 4 irt. Mind egyedül valódian kapható
Sehne uorJ gyógyszerésznél Resiczan fő u 3.

(Délm igyarország )
Milliói betegnek segített már ez a szer

Ut meg kapható a legjobb is/ákosság (részegség) 
e 1,1 szer. 1 üveg ára 2 frt, öreg bajnál i frt

SZÉKELY SÁMUEL.

fcó oa:s>: u

POLOSKA-IRTÓ-SZEE
a osász. és kir. szabadalmazott Ditrichsieín- 

féle
POLOSKA IRTÓ SZER

kipótolhatatlau a maga nemében S ed- ,, 
dig még minden verseny daczára nem f/Ég; 
voltak képosek ily hatásos rovar-iv ó- 
szert feltalálni, mely egyszeri haszná- k W&M 
lat után is a poloskát petéivel együtt 

rögtön cpusztitja.

ül/.
Azért,

mert mind a mellett hogy a foiyadél 
a Poloskák ás petéinél rögtöni puizti 
fást okoz, dac iára annak bútorokban 
selyem, goblain kárp tokbm vág, 
egyéb szöv tekben -emmi neesét nyo 
unt nem hagy hátra, mint az rná 
szereknél, eddig előfordult, nem lob 
banékony, sőt orvosi kimutatás ezt 

rint a szoba levegőjét tisztítja.
Ára üvagankánt ecsettel 40 kr., Tő- kr., 1.50 kr - Gummifecske ndö 40 kr

Sváb és musíka-irló-por.
I cltctlemil biztos hatasu I doboz 1 frt.

Valódi padló viaszk ‘/, küói doboz OO kr. 1 kilós doboz 1.20 kr.
Padló olaj lakfestek i doboz 1.20 kr. ecset hozzá 60 kr., 80 kr. 

Megrendelések utánvét mellett pontosan eszközöltetnek.
IMTRIf 1ISTEIN R ÓK,

Budapest, "VII. kér. IT yár-utcza 3*5. szám.
Elárusítok kerestetnek.

® e ® @ ® s • e e «
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Régóta bevált szer az 
ember izmai erősítésére 
és fokozására

KWIZDA
fluidja

Kígyó-jellel. (Tourista-szer.) 
Touristák, kerékpárosok és 

lovasok által nagyobb utak 
után erősítésre és felfrisitésre használtatik 

1 üveg ára 1 frt, fél üveg GO kr.

Kapható minden gyógyszertárban. Főrak­
tár kerületi gyógyszertár Korneuburgban 

(Becs mellett.)

aradi gyógyszerész
Margit-Cmneje.

«fit
/úm

llílPffit-f PP111P leej°11, arcz créme, rövid 1(io alatt 
.Kugli lit ült j fj it ja és szépíti az arczot.
M'll'ffit-f i'óniú egyedüli szer szeplő, májfo1™1*! l)at- 

d ej ^ 1 (1116 tanások bőratka (Mitesser) ellen-
M'lHPÍf-f rómn egyedüli szer hcipattanások> erez- 
1 1 C 1 11 Hit és kézvörösödús, napbarnitás

pcnio bámulatos hatása abban rejllk> -hogy 
.tlUlj.lt . HUK bőrre kenve ez által rögtön tolvcte- 

tik és ez okozza azon csodás átalakulási bogy 
a szellővel vagy májfoltokkal fedett arcz 3—4 
naP alatt a’ahást rom leli érré lesz.

IIn«nijI fiipma teljesen ártalmatlan, miután nem 
Jlu 1 g 11-LJl111C zsíros, hanem igen tinóm, hamar fel­

szívó hatással bir. Az arcz nem lesz olyan fé­
nyes mint más eremétől, azért nappal is hasz­
nálható.

Margit-Ciéme uag,v u>gely 1 frt>kicsi 50 kr- 
Margit-hélgyporf6hér’ ™zsa és créme 60 kr- 
Margit-szappan1 doboz 35 kr 
Margit-fogpép1 doboz 50 ki-

Csakis akkor valódi, ha minden doboz 
gulor'Föl des Kelemen gyógy­
szerész Aiadcn felilattal és czimerrel van
ellátva.

Hflmisitasohtól óvak odjmik.
Főraktár D ebiem nben Miltalovits J.

„ Kígyó“ czimü gyógyszertárában

KITÜNTETVE : az 1896. ezredéves orsz. kiállításon a kormány által állapitól1
„MILLENNIUMI ÁLL AMI ÉREM “ mi i,

mely magas kitüntetésben a hangszer-csoport összes versenyzői közül kizárólag j
csakis czegünk részesült.

I

Teljes zenekari fel­
szerelések

a lepjutáDjosabb feltételek mellett.
Dalárda! üténybotok

miiv szí kivitelben,
Dalardai accord-jelzők.

V7

ft
8$ «ftVIs y

CHICAGO
Cottage Organ-Co

világhírű amerikai 
harmoniumgyárak 

kizárólagos képvise­
lői és egyedüli fő- 

elárusitói.
Va iám int sajat 

gyártmánya minde­
nütt elismert

'on- és

Zenekapaczitások által leg 
obba-tnak elismirt czim- 
j halmok.
Községi és tornászat! dobok 

jutánvos arban.
V R I O S .V.

u;V i

V
harmoniumok
u kgdttsabb válasz­

téki ac.

Bármilyen és bármennyi darabot hatá­
sosan lehet eljátszani zeneismeret nél­

kül az Ariosán.
1. sz. Ariosa.............................. írt 18
IV, , „ aezélhanggal . . frt 21
2 , „ kettős énekhangokkai 30

aczélsippal.............................. frt 28
Az érezjá téklapok darabja . . , kr. 50

Harmonikák
kittinő hangira)

2 frttól 3, 4, 5 6. 7, 8, 10 frt 
és feljebb

Különlegességek aczélhangu zenekar 
harmonikákban.

Magysrorszag egyetlen és első 
harmonikagyára.

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
csász, ©e Icir. szslTd. h.ang'szsr-ipax 

Kiiröpa legnagyobb hangszer-gyára 
. . Rgdapest, VII. kér., K erepesi-ut 36. szám.

epes árjegyzék, a) harmonikákról ; b) mechanika zenélő-müvekről és zenéin dísztárgyakról ; c) az összes 
es.yc!> hangszerekre], mirt hegedűk, fuvolák, czimbalmok, cziterák, harmoniumok, zongorákról stb. vidékre 

gyen es bementve. Árjegyzék kérőméi kérjük megnevezni, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.
HŐT Ve ndéglősöknek zenélő automaták. *1»

I

1) R h [ 1 K R-l e 1 e s ö í* (* s a i' n ok, lő piti ez, a v t) 11 „Központi kávéház'4 helyén.

Megnyílott Julius hó 1-én MAG VARI TKST VÉREK z e no k arán a k közreműködése mellett.

K é n y e 1 ni es é s m o <1 e r n b e r e n d e z é s, n y ári é s téli u d v a r k e r tt e 1. — fö I s ő r a n g u é t-
t e r e ni ; dús vili á s r e g g e 1 i ; v á 1 a s z t é k o s déli és esti é 11 a p. — L e g j o b b in i n ő s é g ii
s ö v ö k, k i z á v o lag I) r e h e r Antal s e r f ő z d ö j é b ő 1. — Kerti é s h e g y i b o r ok jó h i r-
n e v il t e r m e 1 ö k t ö 1. — Juta n y o s á r 1 a p el ő z é k e n y és pontos k i s z o 1 g á 1 á s.

A n. é. k ö z ö n s é g b e c s e s p á r f o tg á s át kéri tisztel e 11 e 1

M ÁRKUS .1 K N U vendéglős.

Debreczen 1897. Nyomatott Kutast Imre könyvnyomdájában.

I


